
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA  DA  SESSÃO  SOLENE  DE  POSSE  DE  PROMOTORES  DE  JUSTIÇA 
SUBSTITUTOS APROVADOS NO IX CONCURSO DE INGRESSO NA CARREIRA 
DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS 

Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze (03.02.2014), às dez horas 

e  quinze  minutos  (10h15min),  no  Plenário  dos  Colegiados  Sônia  Maria  Araújo 

Pinheiro, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de 

Posse de Promotores de Justiça Substitutos,  sob a presidência da Dra. Vera Nilva 

Álvares Rocha Lira, Procuradora-Geral de Justiça. Compareceram ao ato os Drs. 

Leila da Costa Vilela Magalhães,  José Omar de Almeida Júnior, José Demóstenes 

de Abreu, Ricardo Vicente da Silva, Marco Antonio Alves Bezerra, Elaine Marciano 

Pires, José Maria da Silva Júnior e Jacqueline Borges Silva Tomaz. Registrou-se as 

ausências justificadas dos Drs. Alcir Raineri Filho e Clenan Renaut de Melo Pereira. 

Além  dos  Procuradores  de  Justiça,  compuseram  a  mesa  de  honra  o 

Desembargador José de Moura Filho, Vice-Presidente do Tribunal de Justiça, o Dr. 

Marlon Costa Luz Amorim, Defensor Público Geral do Estado do Tocantins, o Dr. 

Rubens Dário Lima Câmara, Vice-Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – 

seccional  Tocantins,  e  o  Dr.  João  Rodrigues  Filho,  Presidente  da  Associação 

Tocantinense do Ministério Público – ATMP. Constatou-se ainda as presenças de 

diversos  membros  e  servidores  da  Instituição,  além de  familiares  e  amigos  dos 

empossandos.  Declarada  aberta  a  solenidade  pela  Presidente, ouviu-se  o  Hino 

Nacional Brasileiro, interpretado pelo servidor Márcio Augusto da Silva. Logo após, 

os empossandos foram convidados a prestar o juramento legal,  o que fizeram, em 

uníssono, comprometendo-se a “desempenhar com retidão os deveres do cargo e 

cumprir as Constituições e as Leis”. Ato contínuo, a Dra. Elaine Pires, Secretária do 

Colegiado, procedeu à leitura dos Termos de Posse dos Drs. Otávio Binato Júnior, 

Bartira Silva Quinteiro, Davi Carlos Fagundes Filho  e Isabelle Rocha Valença 

Figueiredo ao cargo de Promotor de Justiça Substituto, aprovados no IX Concurso 

para  Ingresso  na  Carreira  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Tocantins.  Os 

respectivos termos restaram assinados pela Presidente e pelos empossandos.  Na 

oportunidade,  os  novos  Membros  da  Instituição  foram agraciados  com o  botton 

comemorativo dos 25 anos do Ministério Público, e receberam, das mãos do Dr. 

João Rodrigues, Presidente da ATMP, as suas respectivas carteiras funcionais. Na 
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sequência, o agora Promotor de Justiça Substituto, Dr. Otávio Binato, fez uso da 

palavra em nome dos novos membros. Primeiramente, cumprimentou a todos os 

presentes,  em especial  os  familiares  e  entes  queridos,  seus  e  de  seus  colegas 

empossados, apontando-os como responsáveis diretos por esta conquista. Destacou 

também a longa jornada percorrida até a realização do sonho de se tornar Promotor 

de Justiça, cuja responsabilidade ao assumir o cargo é ainda maior em razão do 

elevado nível de competitividade dos certames jurídicos e do alto grau de preparo 

dos candidatos, ressaltando que, se necessário fosse, faria tudo de novo, pois seus 

esforços valeram a pena. Registrou também que, juntamente com seus colegas, se 

empenhará para  exercer  as atribuições que são pertinentes ao cargo da melhor 

forma possível, na defesa dos direitos dos cidadãos tocantinenses. Finalizou a sua 

fala com as palavras de Carlos Süssekind de Mendonça, citado por Roberto Lyra em 

seu “Manual da Promotoria Pública”, de 1937, sobre o ofício do Promotor de Justiça: 

“Nada do triste, do amoral, do desfibrado acusador sistemático dos outros tempos.  

Nem do grotesco defensor da sociedade apegado a chavões estafados e abstrações  

estéreis. Órgão humano, sensível às menores vibrações da vida, suficientemente  

senhor da dignidade do seu cargo para não comprometê-lo com melindres caricatos  

nem  contemplações  pecaminosas,  incompatíveis  ambos  com  a  compreensão  

serena e honesta do dever”. Em seguida, a Dra. Leila Vilela deu as boas vindas aos 

empossados,  em nome do Colegiado.  Destacou a  importância  de se  valorizar  a 

história e as conquistas passadas para poder olhar à frente e buscar melhorias.  

Relembrou das dificuldades enfrentadas pelos pioneiros da Instituição, que muito 

contribuíram  para  o  desenvolvimento  do  Ministério  Público  ao  patamar  hoje 

alcançado, ressalvando que há muito o que evoluir ainda. Concluiu fazendo votos de 

que os novos integrantes cheguem ao fim da carreira com o pensamento de que foi 

válido promover a justiça em prol da sociedade tocantinense. Após, a palavra foi 

concedida ao Dr. João Rodrigues, Presidente da ATMP. Este, dirigindo-se aos novos 

promotores,  lembrou-lhes  que  a  responsabilidade  que  cada  um  carregava  nos 

tempos de estudo agora a terão em maior escala com a sociedade, na condição de 

guardiões da Lei, bem como no zelo pela democracia e cidadania. Destacou, ainda, 

que  a  posse  de  novos  membros  representa  a  renovação  de  um  ciclo  para  a 
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Instituição, desejando-lhes muito sucesso ao longo da carreira. Por fim, a Presidente 

do  Colegiado  parabenizou  os  novos  promotores  substitutos  pela  posse,  o  que 

considera um momento de recompensa e de reconhecimento por  todos os seus 

esforços. Salientou que o Ministério Público hoje encontra-se consolidado, mas que 

nem por isso devemos nos acomodar com o caminho já trilhado, pois há muito ainda 

por se fazer. Ressaltou também a importância da continuidade dos estudos jurídicos 

para uma boa atuação ministerial,  em razão das inúmeras atribuições do cargo. 

Destacou que os empossados passarão por um curso de preparação para a carreira 

do  Ministério  Público,  promovido  pelo  Centro  de  Estudos  e  Aperfeiçoamento 

Funcional – CESAF, e colocou-se à disposição para ajudar-lhes no que for preciso. 

Nada  mais  havendo,  a  presente  sessão  foi  encerrada  às  onze  horas  e  quinze 

minutos (11h15min), do que, para constar, eu,_________, Elaine Marciano Pires, 

Secretária,  lavrei  a  presente  ata,  que,  após  lida,  aprovada  e  assinada,  será 

encaminhada para publicação.

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                Leila da Costa Vilela Magalhães 

José Omar de Almeida Júnior                                          José Demóstenes de Abreu 

Ricardo Vicente da Silva                                                  Marco Antonio Alves Bezerra 

Elaine Marciano Pires                                                          José Maria da Silva Júnior

Jacqueline Borges Silva Tomaz
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